

新春走基层



春节临近,一辆辆返乡的汽车,行驶在回家过年的路上。村子上空,炊烟袅袅,如同母亲在召唤着归家的游子。河北隆化县的干沟门村,是记者2019年参加报社“三同”活动来生活过的地方。来干沟门村,坐在热腾腾的炕头上,吃一口热气腾腾的杀猪菜,喝一杯醇香四溢的自酿老烧,这就是我对于回家的梦想。

“酒迷”老任的“科技梦”

本报记者 高志民

天就干了。再说,买抽水机,加油,都需要钱,投资太大赚不回来,总不能隔两天浇一次水啊,加上井水太凉,浇庄稼不如河水好!”老任无奈地说。“连浇水都讲科学,老任真是爱思考的人。”我心里佩服着。“同样的地,同样的浇水,优质品种的玉米就是长势喜人!所以说啊,还是要科学种植。”老任对科技的迫切需求让我心里发慌,蓦然觉得记者的压力山大起来。

青山绿水间的养鳖人

通讯员 沈绍春 本报记者 王硕

“叮咚,叮咚……”电脑里传来了清脆的提醒声。“生意来啦!”临近春节,卜伟绍在网络上的生态甲鱼店却异常忙碌。“春节也不打烊,过节大家都想吃点‘好的’,得赶紧把我们的生态甲鱼寄出去。”卜伟绍是浙江省政协委员,云和县清江生态鳖养殖专业合作社负责人。今年也是他从事中华鳖养殖事业的第27个年头。



是浙江省现代特色农业之一,在推动乡村振兴、实现共同富裕方面发挥了重要作用。但渔业养殖风险较高,虽然各地成立了许多合作社,但由于规模小,竞争力不强,抗风险能力也弱。

蹚出一条致富“牛”路

通讯员 王国丽 本报记者 路强



“老蒋,一大早忙啥呢?”清晨,看着步履匆匆出门的蒋登科,邻居李大声问道。蒋登科边走边回应:“到年根了,这两天养殖场里忙得很,咱们完了说!”看着牛在舍里悠闲地吃着饲料,唱着“哞哞歌”,即使脚上踩了牛粪也藏不住蒋登科内心的喜悦。

老区人民“掏”森林“腰包”

王东风 彭婉 本报记者 王有强

“自打搞旅游以来,家里收入提高了,他们两口子不用外出打工,还能照顾老人小孩。”春节前夕,正在厨房准备年货的河南省商城县黄柏山旅游区农家乐主理人周路华乐呵呵地对记者说。商城县地处大别山革命老区,是一片红色热土、生态宝地。近年来,商城县依托丰富的森林资源,因地制宜发展旅游产业、油茶产业、林果产业,鼓励老区人民“掏”森林的“腰包”。

乐享“莓”好时光

本报记者 王硕



“这两天的生意真不错!”冬日的秦岭,天寒地冻。但看着大棚里红艳艳的草莓和络绎不绝来采摘的顾客,草莓种植大户郝彦子难掩笑容。“放假的娃娃,外出打工的年轻人回来了,冬天大棚里还暖和,在这里一家人其乐融融,美得很。”小小的乡村能有致富“抓手”并不容易。

智慧农业。2023年,中国邮政捐资180万元帮扶改造提升草莓种植基地。不仅扩建了近20个大棚,还引入了智慧设施。如今,这里已建成了拥有40余个大棚的草莓产业示范园。

